

# 无锡消防举办“119”宣传月活动

## 百名肯德基店长参加消防宣传体验

为迅速推进“防范火灾风险、建设美好家园”主题教育活动，切实发动社会各界关注消防安全，维护冬春火灾形势稳定，近日，无锡消防救援支队与无锡百胜餐饮集团合作，组织全市100余名肯德基门店店长及管理人员举办了一场别开生面的“119”宣传月消防安全教育体验活动。

活动前期，无锡消防救援支队与无锡百胜餐饮集团在联合推出全国首家消防主题肯德基餐厅和“牵手火焰蓝 共绘安全梦”——“萌橙会”暑期主题系列活动的的基础上，进一步深化消防宣传教育合作，精心策划了此次“进红门”宣传教育体验活动。

活动当日，消防人员首先结合全国典型火灾案例，以生动活泼的形式，组织全体活动人员举办了火灾防范及逃生自救知识讲座，深入浅出地教育参训员工在日常工作中要切实提升消防安全意识，主动消除身边的火灾隐患，严防火灾事故发生。随后，消防人员分批组织活动人员开展了消防车辆装备展示、消防队站参观等活动，以最直观的方式展示了消防指战员的日常训练和生活。

在体验部分，消防人员精心组织了



参观消防车辆装备

“液压剪夹乒乓球”和“抛水带保龄球”两项比赛。比赛开始前，消防指战员首先演示了参赛方法示范，精湛的技艺也赢得了现场人员的阵阵掌声。比赛期间，全体人员个个摩拳擦掌、跃跃欲试，比赛气氛热烈非凡，也使全体参观人员亲自体验了一回成为消防员的感觉，不少参赛者向消防员们表示：“这些技能看着简单，实际操作起来真是出人意料的困难，你们肯定是经过长期训练才能达到这般炉火纯青的地步！”活动最后，消防人员向参观人员发放了纪念品并合影留念。

此次活动通过消防队员与肯德基员工之间的亲密互动，丰富了群众的消防知识技能，提升了消防安全意识，为全面提高全民消防安全意识，增强社会抗御火灾的整体能力，形成“人人了解消防、人人关注消防、人人参与消防”的良好局面奠定了坚实的社会基础。

## 无锡消防开展养老福利场所宣传拉开“119”宣传月活动序幕



消防宣传人员向养老院员工及老人发放宣传材料



消防部门利用消防宣传车开展宣传教育

为迅速推进“防范火灾风险、建设美好家园”主题教育活动，进一步提升养老院、敬老院等场所消防安全管理工作，提高员工的消防安全意识，筑牢弱势群体消防安全“防火墙”，自11月份起，无锡消防救援支队组织各城区大

队深入辖区各养老福利场所开展消防宣传活动。

活动期间，消防人员先后深入净慧养老服务中心、新安养老服务中心、夕阳红养老院等各地养老福利场所，利用消防宣传车播放火灾警示片、消防安全知识教育片等宣传视频，组织相关场所全体工作人员及老人集中观看学习。同时，还在各场所摆摊设点，向护工和老人们发放宣传资料，并耐心讲解如何预防火灾、如何火场自救逃生、如何正确报警及日常生活中的安全小知识。同时，各地宣传人员采取“面对面”宣传方式，逐一叮嘱老人切忌卧床吸烟等不良习惯，提醒老人在使用电器设备时要做到“人离电断”，并要求相关场所负责人一定要提高认识，加强火灾防范，加强对老人的日常用火、用电的管理，防范火灾发生，为老人安享晚年生活提供必要的安全保障。

(计雨禾)

## “萌橙会”消防小卫士趣味活动宣传“119”

为切实发动社会各界关注消防安全，全面推进“防范火灾风险、建设美好家园”主题宣传活动，全面提高全民消防安全意识，增强社会抗御火灾的整体能力，近日，无锡消防救援支队举办了“萌橙会”消防小卫士联盟宣传月特别活动，来自全市各地的150余名小朋友及家长参加，亲历了一场别开生面的趣味消防体验活动。

活动前期，消防部门针对儿童消防安全意识薄弱、基础知识掌握较少等问题，结合孩子们活泼好动、好奇心强等特点，精心策划活动方案，设置了多项趣味消防体验活动。

活动一开始，消防人员首先将孩子分成4组开展活动，由消防员担任活动裁判。活动分别由“智力大比拼”、“耐力大竞赛”、“眼力大挑战”、“脑力大考验”、“重力大作战”、“体力大决斗”等环节组成。孩子们在活动中个个兴高采烈、全情投入，认真真地和小伙伴们完成了合作消防拼图、水枪射击目标、模拟火灾逃生等活动，还和爸爸妈妈们一起参加了2人3足跑步竞赛，并与消防员叔叔进行了拔河比赛。整个活动现场充满欢



声笑语，现场气氛十分热烈。活动最后，消防员给每一名孩子都发放了纪念品及“萌橙会”护照，现场活动圆满完成。

此次活动通过消防队员与孩子们之间的亲密互动，既培养了孩子们的荣誉感和集体责任感，也丰富了孩子们的消防知识，让孩子们掌握了必要的消防安全技能。今年“119”宣传月期间，无锡消防救援支队还联合肯德基举办“消防安全主题故事会”，全国首发“萌橙小英雄奇奇”安全漫画绘本，联合海底捞、穆桂英等品牌开展“消防答题闯关”有奖活动等“体验式”、“互动式”活动，力争在全市范围内营造浓厚的消防宣传氛围，为全面提高全民消防安全意识，增强社会抗御火灾的整体能力，形成“人人了解消防、人人关注消防、人人参与消防”的良好局面奠定良好的社会基础。

(计雨禾)

## 无锡消防开展进社区消防安全宣传活动

为迅速推进“防范火灾风险、建设美好家园”主题教育活动，切实发动社会各界关注消防安全，维护冬春火灾形势稳定，近日，无锡消防救援支队在全市范围内开展“进社区消防宣传志愿服务”主题活动。

活动期间，消防人员针对老旧小区孤寡老人、空巢老人较为集中，火灾防范及逃生自救能力薄弱等问题，联合消防志愿者、小区物业等深入居民家庭全面开展“入户式”宣传，“手把手”指导居民查找厨房、阳台存在的火灾隐患并协助整改；“面对面”向群众宣传如何预防家庭火灾的发生、如何拨打“119”报警电话、如何正确使用灭火器扑救初期火灾、遇到火灾如何逃生自救等消防安全基础知识，提醒居民群众，尤其是有老人和儿童的家庭要从自我做起、从现在做起、从

身边做起，安全用火、用电、用气，从根本上预防火灾的发生。

(计雨禾)



消防人员发放宣传材料



参观人员体验液压剪夹乒乓球



参观人员体验着防火服抛水带